
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates Merzien
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 14.05.2020

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

10.03.2020
19:00
21:00

Ort :
Straße :
Raum :

06369 M e r z i e n 
.
Kulturraum Gemeindehaus Merzien

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

6 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Jürgen Richter 
Steffi Denell

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

Tagungsleitung : Adolf Tauer

Schriftführer : Steffi Denell

Ortsbürgermeister Amtsleiter Schriftführerin

Adolf Tauer Jürgen Richter Steffi Denell



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 Verteilung der Einwohner-Pauschale 2021 Merzien 2020030/1  
2.6 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1 Eröffnung
Der Ortsbürgermeister Herr Tauer begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder sowie 
die Vertreter der Verwaltung Herrn Hauschild, Frau Denell und Herrn Richter.

1.1 Einwohnerfragestunde
Keine Einwohner anwesend

1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
Herr Tauer stellt die Beschlussfähigkeit bei 6 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern sowie 
die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil)
Die Niederschrift öffentlicher Teil wird einstimmig angenommen.

2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil)
Frau Denell berichtet über einem Gespräch zwischen den Eigentümer der Spielplatzfläche 
und der Planungsabteilung, hierbei ging es um eine prinzipielle Bebaubarkeit des 
Grundstückes zu prüfen. Konkrete Absichten, den Spielplatz zu verlegen, gibt es nicht. 
Weiter informiert Frau Denell über Ersatzpflanzungen in der Straße der DSF. Ende 2019 
wurde alle Grün- und Straßenbegleitgrünflächen durch ein Vermessungsbüro 
aufgenommen. Sobald die Pläne vorliegen, erfolgt eine Abfrage bei Versorgungsträgern, um 
Leitungsbestand abzuklären. Parallel muss der Straßenbaulastträger sein Einverständnis 
geben, da es sich um eine Landesstraße L136 handelt. Wenn alle Antworten vorliegen, kann 
eingeschätzt werden, wie viele Standorte in Betracht kommen. Darüber wird dann im 
Ortschaftrat informiert. Für die Anpflanzung muss für 2021 Haushaltsmittel beantragt 
werden.
Abschließend erklärt Frau Denell, dass der Weg zwischen Hausnummer 17 und 17a ein 
öffentlicher Weg ist, es wird durch die Grünflächenfirma gemäht. Langfristig soll das 
Grundstück an den Anlieger veräußert werden, da hier nur der Anlieger nutzen vom 
Grundstück hat.

2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters
Herr Tauer informiert über die Frauentagsveranstaltung im Dorfgemeinschaftshaus Merzien.  

2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)
Frau Denell informiert, dass zur Vorbereitung auf den Tagesordnungspunkt 2.5 nicht alle 
Abrechnung der Vereine zusammengetragen werden konnten. 
Der Ortschaftsrat beschließt die Verteilung der Mittel zurückzustellen und zur nächsten 
Sitzung zu behandeln. Wenn die Abrechnung für das JAhr 2019 vorliegt.

Die so geänderte Tagesordnung öffentlicher Teil wird einstimmig bestätigt.

2.5 Verteilung der Einwohner-Pauschale 2021 Merzien
Der Ortschaftsrat bittet um die Sanierung der Fassade und des Sockels 
Dorfgemeinschaftshaus.

Abstimmungsergebnis: zurückgestellt

2.6 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil)
Der Ortsbürgermeister Adolf Tauer bittet um Pfefferspray und Elektroschocker für den 
Selbstschutz bei Veranstaltungen, die er als Ortsbürgermeister begleitet.



Herr Tauer bittet um die Verfüllung von Löchern in der Straße von Hohsdorf Richtung 
Lausigk.

Herr Wienicke beschwert sich über den Verschnitt der Bäume Straße der DSF Höhe 
Bushaltestelle, die Bäume werden bis zum Stamm zurückgeschnitten und treiben hier nur 
vereinzelt aus. Der Rückschnitt ist unansehnlich.

Der Oberbürgermeister Herr Hauschild würdigt Herrn Tauer für sein 50. bzw. 55. Jubiläum 
laut Urkunde als Kamerad in der Freiwilligen Feuerwehr. 




